
Esercizio n.2 

UŶo dei possiďili ŵodi peƌ tƌovaƌe uŶ’appƌossiŵazioŶe di  è il metodo di esaustione di Archimede. Data 

una circonferenza di raggio 1, approssimando la lunghezza della circonferenza con il valore del perimetro di 

un poligono regolare inscritto si può trovare, teoricamente, il valore di 2 ĐoŶ l’eƌƌoƌe piĐĐolo ƋuaŶto si 
vuole.  

Poiché la lunghezza del lato di un poligono regolare di di 2n lati si può calcolare a partire da quello di  n lati 

con la relazione 

 

 

 
 

sapeŶdo Đhe il lato dell’esagoŶo ƌegolaƌe ;l6Ϳ iŶsĐƌitto ŵisuƌa ƋuaŶto il raggio della circonferenza  

Scrivere un codice che in output  fornisca una tabella come la seguente. Eseguire 14 iterate, 

l’appƌossiŵazioŶe di  sia in doppia precisione e sia riportata in tabella con almeno 17 cifre decimali: 

Iterazione Numero lati del poligono Approx di   

0 6 3.00000000000000000 

1 12 … 

… … … 

14 98404 …. 
 

Commentare i risultati. 

Portare a 28 il numero di iterate  e commentare i risultati. 
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